

Protokół Nr XIV/2011
z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku
która odbyła się 28 października 2011r.

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 10:00 w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 13 radnych, co stanowi 86,6 % ustawowego składu Rady.
(Lista obecności – załącznik nr 1)

Ad. Pkt 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus, który kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej,
 - Burmistrza z przedstawicielami UMiG,
 - Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli,
 - Kierowników jednostek organizacyjnych,
 - Zaproszonych gości,
 - Redaktorów prasy lokalnej
- (Listy obecności – załącznik nr 2 i 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził istnienie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. Pkt 2 Przyjęcie porządku obrad

Do zaproponowanego radnym porządku obrad zgłoszono następujące uwagi:

Burmistrz Jarosław Samela poprosił o zmianę tytułu uchwały zamieszczonej w pkt. 15 porządku obrad tj. *„Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości”* i zapisanie jako: *„Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/241/2009 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 30 listopada 2009 roku w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości”*

Ponadto poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały *„w sprawie zmiany kategorii drogi gminnej Nr 1570008 Parszów Dolny – Wykus na drogę wewnętrzną leśną”* i zapisanie jako pkt 16 porządku obrad, a pozostałym punktom nadanie odpowiedniej numeracji zwiększonej o jeden.

Propozycje zostały przyjęte jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 15,17,18 i 19 zmienionego porządku w związku z niedotrzymaniem terminu dostarczenia materiałów sesyjnych w tych tematach. Poinformował, że powyższy wniosek został zgłoszony przez jednego z radnych na wczorajszym posiedzeniu komisji rewizyjnej i przegłosowany przez komisję.

Radny Tomasz Szczykutowicz wyjaśnił, że na wczorajszym posiedzeniu komisji rewizyjnej

doszło do pewnego nieporozumienia w tym temacie, bowiem komisja posiłkowała się informacją otrzymaną od Pani Skarbnik, zgodnie z którą nie ma konieczności przyjmowania przedmiotowych uchwał w miesiącu październiku, natomiast później okazało się, że prowizorium budżetowe musi zostać przygotowane do 15 listopada a sesja planowana jest w terminie późniejszym. Oświadczył, że komisja przyjęła taki wniosek ponieważ w momencie głosowania nie posiadała tego rodzaju wiedzy.

Przy 1 głosie „za”, 1 „wstrzymującym” i 11 „przeciw” wniosek nie został przyjęty.

XIV sesja Rady Miejskiej przebiegała według następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.
6. Wnioski i zapytania
7. Informacja o realizacji zadań w zakresie oświaty za rok szkolny 2010/2011
8. Informacja dotycząca wniosków do budżetu na 2012 rok zgłaszanych przez jednostki pomocnicze
9. Informacja przewodniczącego rady dotycząca analizy oświadczeń majątkowych radnych
10. Informacja burmistrza dotycząca analizy oświadczeń majątkowych pracowników urzędu
11. Informacja burmistrza na temat przygotowania służb gminnych do okresu zimowego
12. Wybór ławników do Sadu Rejonowego w Starachowicach
 - a) powołanie komisji skrutacyjnej
 - b) odczytanie opinii zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników
 - c) przeprowadzenie głosowania tajnego
 - d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór
13. Przyjęcie Programu Współpracy Miasta i Gminy Wąchock z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/241/2009 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 30 listopada 2009r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany kategorii drogi gminnej Nr 1570008 Parszów Dolny – Wykus na drogę wewnętrzną leśną.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso
20. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
21. Interpelacje i oświadczenia radnych.
22. Sprawy różne.
23. Zamknięcie sesji

Ad. Pkt 3 Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji

Do protokołu z XII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 września 2011 roku nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

Do protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 października 2011 roku nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt 4 Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami

Burmistrz MiG Wąchock Jarosław Samela przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z pracy zastępcy burmistrza. Poinformował m.in. o zwołaniu Rady Społecznej SZOZ na której radna Halina Herman zgłosiła wniosek dotyczący podjęcia prac idących w kierunku prywatyzacji SZOZ. Dodał, że Rada Społeczna jednogłośnie przyjęła ten wniosek.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości
(Załącznik nr 4)

Ad. Pkt 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami

Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z prac Wiceprzewodniczących RM.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości
(Załącznik nr 5)

Ad. Pkt 6 Wnioski i zapytania

Radny Tadeusz Mazurkiewicz:

- podziękował Burmistrzowi za uporządkowanie terenu przed przejazdem kolejowym
- zgłosił wniosek o obniżenie pobocza przy skrzyżowaniu ulicy Radomskiej z ulicą Tysiąclecia
- wnioskował o modernizację oświetlenia w części północnej Wąchocka tj. ul. Torowa i Dworcowa poprzez wykorzystanie lamp oświetleniowych zamontowanych na słupach PKP

Radny Konrad Wojtachnio:

- zapytał na jakim etapie jest realizacja zadania dotyczącego doświetlenia na „Ciecierówce”

Radny Kazimierz Winiarczyk:

- złożył cztery wnioski na piśmie dotyczące:
(Załącznik Nr 6)

- podjęcia działań na rzecz przejęcia enklaw z Gminy Mirzec w Wąchocku i w związku z tym wszczęcie postępowania o zmianę granic Gminy Wąchock (m.in. leśniczówkę w rejonie ulicy Radomskiej i terenów na trasie drogi Wąchock – Marcinków)

- oświetlenia upustu na zalewie w Wąchocku co m.in. ułatwi prowadzenie akcji powodziowej

- wystąpienia do Zakładu Energetycznego w Skarżysku – Kamiennej o oczyszczenie z gałęzi linii energetycznej na ulicy Górnej w Wąchocku, ponieważ aktualnie gałęzie wplątane w przewody powodują tam spięcia i są przyczyną, że oświetlenie uliczne jest mało efektywne.

- oczyszczenie betonowych korytek odpływowych wody wzdłuż ul. Sandomierskiej w Wąchocku

- zapytał co dalej z Komisariatem Policji w Wąchocku

- zapytał jak wygląda kwestia wyceny działek w związku z budową obwodnicy

Radny Daniel Szczodry stwierdził, że temat obwodnicy powinien zostać ponownie podjęty dopiero po ukonstytuowaniu się nowego rządu.

Radny Sylwester Rudzki:

- zwrócił uwagę, aby dokonać przecinki w parku w Wąchocku w celach estetycznych

- zapytał jak wygląda kwestia przetargu na dalszą rewitalizację Wąchocka

Radny Edward Lipiec:

- ponownie wnioskował o uzupełnienie ubytków na „Ciecierówce”, bowiem do chwili obecnej nic w tym temacie nie zrobiono

- ponownie wnioskował o zamontowanie dwóch lusterek na dwóch skrzyżowaniach przy „Betlejem”

Przewodniczący Z.O. „Południe” Adrian Malinowski :

- podziękował za wyrównanie ulicy Ogrodowej

- zapytał czy poczyniono jakieś kroki w celu rozbiórki spalonego budynku na ul. Starachowickiej

Radny Tomasz Szczykutowicz:

- odnosząc się do wniosku złożonego przez radnego Kazimierza Winiarczyka dotyczącego oczyszczenia z gałęzi linii energetycznej na ul. Górnej poinformował, że osobiście

interweniował w tej sprawie w zakładzie energetycznym, jednak bezskutecznie

- podziękował za oczyszczeniu ulicy Górnej

- wnioskował o skuteczne wyremontowanie ulicy Powstańców, bowiem wjazd koło kapliczki św. Jana jest w tragicznym stanie

Radny Robert Janus:

- zgłosił wniosek o wykonanie tylnych i bocznych elementów na przystanku w rynku

- w związku z często występującymi problemami z oświetleniem ulicznym zapytał czy w umowie z konserwatorem znajduje się jakiś zapis dotyczący kar umownych

- złożył wniosek o oświetlenie zjazdu z drogi krajowej Nr 42 w ulicę Dolną w Wąchocku.

- poprosił o oczyszczenie z gałęzi lampy na ulicy Nadrzecznej znajdującej za posesją Pani Michalczewskiej

- ponowił wniosek o podjęcie działań mających na celu oznakowanie ul. Św. Rocha

-odnosząc się do wniosku złożonego przez radnego Kazimierza Winiarczyka dotyczącego wyceny działek w związku z budową obwodnicy stwierdził, że według niego wcale nie trzeba czekać na ukonstytuowanie się nowego rządu, a ponadto nie rozumie dlaczego Wojewoda blokuje tą inwestycje nie powołując rzeczoznawcy

Ad. Pkt 7 Informacja o realizacji zadań w zakresie oświaty za rok szkolny 2010/2011

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że komisja na posiedzeniu z udziałem dyrektorów szkół wnikliwie analizowała przedstawioną informację stwierdzając, że temat oświaty jest niezwykle istotny i ważny, ponieważ udział oświaty w budżecie gminy jest bardzo znaczący. Dodał, że komisja zauważyła dalszy znaczny postęp w zakresie poprawy bazy materialnej we wszystkich szkołach przy znacznym udziale środków budżetu gminy. Reasumując stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację.

Burmistrz Jarosław Samela poinformował, że ideą przygotowania przedmiotowej informacji w takiej formie było ujednoczenie danych które na przyszłość Urząd MiG chce otrzymywać od szkół. Zaznaczył, że pewnym problemem jest to, iż rok szkolny różni się od roku budżetowego. Nadmienił, że samodzielność wszystkich placówek bardzo wzrosła, a dyrektorzy bardzo sumiennie przestrzegają dyscypliny finansów publicznych i bardzo wyraźnie widać ile wysiłków i starań wkładają w to, by ich placówki wyglądały wzorcowo.

Informację przyjęto do wiadomości
(Załącznik Nr 7)

Ad. Pkt 8 Informacja dotycząca wniosków do budżetu na 2012 rok zgłaszanych przez jednostki pomocnicze

Informację przedstawił **Burmistrz Jarosław Samela** zaznaczając, że wniosek z funduszu sołeckiego na Marcinkowie dotyczący wykonania łącznika nie będzie teraz realizowany, co zostało ustalone z sołtys Marcinkowa oraz radnym tego sołectwa. Wyjaśnił, że przyczyną tego stanu rzeczy jest planowana realizacja drogi na Marcinkowie Górnym i związany z tym ciężki transport który odbywał się będzie właśnie tym łącznikiem, co spowodowałoby jego zniszczenie. Dodał jednak, że w zamian za to, Urząd MiG zaproponował utworzenie nowego zadania inwestycyjnego w postaci wykonania oświetlenia i zamontowania monitoringu wokół budynku Wiejskiego Domu Kultury na Marcinkowie.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry poinformował, że na wczorajszym posiedzeniu z udziałem Burmistrza komisja wnikliwie przeanalizowała wnioski zgłoszone w ramach funduszu sołeckiego, oceniła również realność wniosków zgłaszanych indywidualnie.

Informację przyjęto do wiadomości
(Załącznik Nr 8)

Ad. Pkt 9 Informacja Przewodniczącego Rady dotycząca analizy oświadczeń majątkowych radnych

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał informację

Informacje przyjęto do wiadomości.
(Załącznik Nr 9)

Ad. Pkt 10 Informacja Burmistrza dotycząca analizy oświadczeń majątkowych pracowników urzędu

Burmistrz MiG Jarosław Samela odczytał informację

Informacje przyjęto do wiadomości.
(Załącznik Nr 10)

Ad. Pkt 11 Informacja Burmistrza na temat przygotowania służb gminnych do okresu zimowego

Burmistrz Jarosław Samela przypomniał, że informacja była szczegółowo omawiana na posiedzeniach wszystkich komisji. Nadmienił, że przewidziany został 4 – krotny wywóz zalegającego śniegu i 10 – krotne usuwanie naboju śnieżnego z ul. Wielkowiejskiej. Zauważył, że drogi podzielono na kategorie odśnieżania i poprosił o uświadomienie tego faktu mieszkańcom

Radny Tomasz Szczykutowicz poinformował, że gmina Starachowice zawarła porozumienie z powiatem na wspólne utrzymanie dróg. Zapytał burmistrza czy podejmował podobne działania w odniesieniu do gminy Wąchock.

Burmistrz Jarosław Samela odpowiedział, że władze Wąchocka podobnie jak inne gminy ościenne nie podejmowały takich rozmów.

Radny Sylwester Rudzki zauważył, że na Wielkiej Wsi jest mały kawałek drogi (od drogi

powiatowej w dół do państwa Sabatowskich), który nie został ujęty w przedmiotowej informacji. Poprosił o przekazanie tego Pani Beacie Kiwak.

Burmistrz Jarosław Samela odpowiedział, że ten odcinek utrzymywany będzie w ramach systemu interwencyjnego przy użyciu gminnego ciągnika.

Radny Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że przedstawiona informacja jest jedną z lepszych jaką radni mieli okazję otrzymać do tej pory. Zaznaczył, że należy przypomnieć mieszkańcom, zakładom pracy i instytucją o obowiązku odśnieżania terenu przy swoich posesjach.

Radny Tomasz Szczykutowicz wyraził obawę w odniesieniu do dróg powiatowych przebiegających przez teren gminy Wąchock stwierdzając, że doświadczenia lat minionych nie napawają optymizmem, ponieważ były one odśnieżane bardzo kiepsko, a do tego dochodziły konflikty w związku z tym, że przy odśnieżaniu śnieg zsuwany był na chodniki. Zapytał jak w tym roku Urząd MiG zamierza poradzić sobie z tym problemem.

Burmistrz Jarosław Samela odpowiedział, że nie przypomina sobie aby były jakiegokolwiek problemy z odśnieżaniem tych dróg. Nadmienił, że największe problemy były z drogą Wielka Wieś przez wieś.

Radny Sylwester Rudzki odparł, że nie zgadza się z tym stwierdzeniem, bowiem droga przez wieś jest zawsze doskonale odśnieżona, jednak trzeba wziąć pod uwagę fakt, że w powiecie również obowiązują kategorie dróg i ich odśnieżania. Stwierdził, że ma bardzo dobry kontakt z dyżurnymi ruchu i zawsze po jego telefonie droga w ciągu 2 – 3 godzin zostaje odśnieżona. Podkreślił, że należy zobowiązać mieszkańców do odśnieżania wjazdów przed swoimi posesjami oraz nie wyrzucania śniegu z powrotem na drogę.

Radny Tomasz Szczykutowicz wyjaśnił, że chodziło mu o moment później, kiedy to na skrzyżowaniach pojawia się niebezpieczeństwo w postaci ślizgawicy m.in. skrzyżowanie ul. Kolejowej i Św. Rocha, ponieważ pług odśnieża zostawiając breję pośniegową i pytając o współpracę z powiatem chodziło mu właśnie o usuwanie tego rodzaju niebezpieczeństw.

Informacje przyjęto do wiadomości.
(Załącznik Nr 11)

Ad. Pkt 12 Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Starachowicach

a) powołanie komisji skrutacyjnej

Przewodniczący RM Robert Janus zaproponowała powołanie 3 - osobowej komisji skrutacyjnej i poprosił o zgłaszanie kandydatów.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz zgłosił kandydaturę radnego Edwarda Lipca

Radny Edward Lipiec nie wyraził zgody

Radny Sylwester Rudzki zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Ciorocha

Radny Andrzej Cioroch nie wyraził zgody

Radny Robert Janus zgłosił kandydaturę radnego Tomasza Szczykutowicza

Radny Tomasz Szczykutowicz wyraził zgodę

Radna Irena Szlęzak zgłosiła kandydaturę radnej Zofii Miernik

Radna Zofia Miernik wyraziła zgodę

Radna Zofia Miernik zgłosiła kandydaturę radnej Ewy Szczepańskiej

Radna Ewa Szczepańska wyraziła zgodę

Komisja Skrutacyjna w składzie:

- **Tomasz Szczykutowicz**
- **Zofia Miernik**
- **Ewa Szczepańska**

została powołana jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali.

b) odczytanie opinii zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał opinię zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników z dnia 18 października 2011 roku na temat kandydatów na ławników, w szczególności spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie.
(Załącznik Nr 12)

c) przeprowadzenie głosowania tajnego

Sekretarz Gminy Barbara Derlatka wyjaśniła, że wybór ławników odbywa się w głosowaniu tajnym, zwykłą większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne (zgodnie z listą obecności) w sprawie wyboru ławników do Sadu Rejonowego w Starachowicach

O godz. 11:50 Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach

Obrady wznowiono po przerwie o godz. 12:20

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Tomasz Szczykutowicz odczytał protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych na kadencję 2012 – 2015 (załącznik Nr 13) stwierdzając, że na ławników wybrani zostali następujący kandydaci:

1. Nowak Renata Barbara
2. Potocki Andrzej Stefan
3. Życińska Anna Elżbieta

d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał uchwałę w sprawie wyboru ławników

Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali.

Uchwała Nr XIV/61/2011 (Załącznik nr 14)

Ad. Pkt 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Wąchock z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok

Sekretarz Gminy Barbara Derlatka poinformowała, że program opiniowany był przez przedstawicieli organizacji i stowarzyszeń, oraz szczegółowo omówiony na poszczególnych komisjach. Następnie do przedstawionego projektu zgłosiła kilka drobnych autopoprawek, które zostały przez nią szczegółowo omówione.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 13 radnych obecnych na sali

Uchwała Nr XIV/62/2011 (Załącznik Nr 15)

Ad. Pkt 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok

Projekt uchwały przedstawiła **Skarbnik Gminy Ewa Pawelczyk**, która poinformowała, że przedstawiony projekt stanowi o zmianach w zakresie planowanych wydatków, a powyższe zmiany zostały szczegółowo przedstawione w uzasadnieniu do uchwały i omówione na posiedzeniach komisji.

Następnie do przedstawionego projektu zgłosiła autopoprawkę dotyczącą zwiększenia dotacji podmiotowej dla MGOK w Wąchocku o 10.000 zł w związku z planowaną organizacją koncertu w Opactwie w dniu 2 listopada.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry oznajmił, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 13 radnych obecnych na sali

Uchwała Nr XIV/63/2011 (Załącznik Nr 16)

Ad. Pkt 15 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/241/2009 Rady Miejskiej w Wąchocku z dnia 30 listopada 2009 roku w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości

Skarbnik Gminy Ewa Pawełczyk wyjaśniła, że pierwotnie zaproponowany tytuł tej uchwały brzmiał „w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości”, jednak po konsultacjach z radcą prawnym zdecydowano o jego zmianie, przy czym treść ekonomiczna uchwały pozostaje taka sama.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry oznajmił, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 13 radnych obecnych na sali

Uchwała Nr XIV/64/2011 (Załącznik Nr 17)

Ad. Pkt 16 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany kategorii drogi gminnej Nr 1570008 Parszów Dolny – Wykus na drogę wewnętrzną leśną

Burmistrz Jarosław Samela oznajmił, że różnicą w stosunku do sytuacji sprzed miesiąca jest pismo z nadleśnictwa żądające uregulowania należności za dzierżawę za okres 10 lat. Podkreślił, że w przypadku nie przekazania tej drogi, w przyszłym tygodniu należy spodziewać się wezwania do zapłaty, a przyjmując opcję, że uda się wynegocjować zapłatę za okres 5 lat będzie to kwota 95 tys. zł plus dzierżawa za każdy rok w wysokości 10 tys. zł. Nadmieniał, że na spotkaniu z nadleśnictwem w którym udział wzięli przedstawiciele Urzędu MiG oraz Rady Miejskiej przejrzano dokładnie mapy z których wynika, że z przedmiotowej drogi nie ma dojazdu do łąk ratajskich. Dodał, że lasy państwowe mają w tej chwili środki na remont tej drogi, natomiast naszej gminy długo nie będzie na to stać, a miejscami jest ona już nieprzejezdna co może spowodować pojawienie się roszczeń związanych z uszkodzeniem pojazdów oraz żądania utrzymania jej przejezdności.

Ponadto oznajmił, że na spotkaniu pojawiły się pewne deklaracje ze strony nadleśnictwa odnośnie oczyszczenia rowu odwadniającego na Ratajach, oraz udrożnienia drogi pomiędzy Ratajami a Węglowem.

Burmistrz zwrócił również uwagę na konieczność uregulowania sprawy ulicy Sosnowej, która nie ma statusu drogi publicznej i być może gmina będzie musiała płacić za jej dzierżawę.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry przypomniał, że problem ten poruszany był na komisji dwukrotnie i jasnym było, że tego rodzaju pismo pojawi się wcześniej czy później. Stwierdził, przy tak trudnym budżecie i ambitnych planach gminy odnośnie podejmowania zadań inwestycyjnych, podejmowanie decyzji o zapłacie za bezumowne korzystanie z drogi to wyrzucanie pieniędzy w błoto, ponieważ te środki można przeznaczyć na jakieś inwestycje w każdym środowisku. Zaapelował do radnych o rozważenie tych kwestii finansowych .

Radny Tomasz Szczykutowicz stwierdził, że od początku zabierał głos w sprawie przedmiotowej drogi zaznaczając, że nie ma sobie nic do zarzucenia odnośnie przeciągania tej sprawy, ponieważ wreszcie udało się uzyskać to, o co radni prosili na sesji sierpniowej czyli zorganizowanie spotkania z nadleśnictwem i rozeznanie możliwości ugody. Podkreślił, że było to bardzo istotne, ponieważ w wyniku spotkania uzyskano zapewnienie, że nie będzie ustawionych szlabanów, oraz, że droga będzie otwierana podczas uroczystości na Wykusie itp.

Radny Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że rada pobiła rekord, ponieważ nad jednym tematem procesuje już po raz trzeci. Zazaczył, że radni z Wąchocka mieli zbyt mało informacji zawierając w tym temacie radnym którzy znają te tereny. Stwierdził, że najwyższa pora zakończyć ten temat, ponieważ gminy nie stać aby płacić odszkodowania za ewentualne uszkodzone pojazdy na tej drodze.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 13 radnych obecnych na sali

Uchwała Nr XIV/65/2011 (Załącznik Nr 18)

Ad. Pkt 17 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Skarbnik Gminy Ewa Pawełczyk oznajmiła, że na podstawie art. 5 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych rada gminy może ustalić stawki od nieruchomości z tym, że rocznie nie mogą one przekroczyć górnych stawek ogłoszonych przez ministra właściwego do spraw finansów publicznych

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry stwierdził, że kwestia podejmowania decyzji o podnoszeniu podatków nigdy nie jest wdzięcznym tematem, bowiem zawsze trzeba ważyć racje dwóch stron, gdyż radni z jednej strony są przedstawicielami mieszkańców, jednak z drugiej strony muszą dbać o budżet gminy. Oznajmił, że komisja wnikliwie analizowała projekt uchwały zwracając uwagę, że proponowane stawki nie są stawkami maksymalnymi, a być może kształtowały by się one na innym poziomie, gdyby takie decyzje podejmowane były systematycznie w poprzedniej kadencji. Podkreślił, że w tym roku zaproponowany wzrost kształtuje się nieco powyżej wskaźnika inflacji, co wynika z trudnej sytuacji budżetowej naszej gmin, oraz jej ambitnych planów. Reasumując stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Burmistrz Jarosław Samela nie zgodził się ze stwierdzeniem przedmówcy, że sytuacja finansowa gminy jest trudna, stwierdzając jednak, że może taką się stać, gdy gmina wejdzie w fazę realizacji zadań unijnych. Podkreślił, że podatki podnoszone są teraz po to, by za jakiś czas nie było bardzo dużego skoku, bowiem lepiej podnosić mniej ale co roku. Wyjaśnił, że przez cztery lata poprzedniej kadencji podatki świadomie nie były podnoszone, ponieważ i tak były one wyższe niż w gminach ościennych. Podkreślił, że proponowana podwyżka jest dosyć wyważona, ponieważ przewiduje wzrost nieco powyżej wskaźnika inflacji, natomiast nie podnoszenie chociażby o stopień inflacji powoduje deficyt budżetowy.

Radny Tomasz Szczykutowicz stwierdził, że dobrze by było przed podjęciem takiej decyzji usłyszeć co z tych pieniędzy zostanie zrobione.

Burmistrz Jarosław Samela odparł, że czasami przeraża go niewiedza radnych, tym bardziej radnego, który w poprzedniej kadencji był Przewodniczącym Zarządu Osiedla. Przypomniał, że wszystkie działania podejmowane na terenie gminy realizowane są za pieniądze publiczne, a on nie jest w stanie zrobić niczego, czego nie zatwierdzi rada. Dodał, że nie da się powiedzieć na co zostaną przeznaczone te środki.

Radny Tomasz Szczykutowicz poprosił burmistrza by nie zarzucał mu niewiedzy, ponieważ wyraża tylko to, co przeciętny mieszkaniec może pomyśleć i ma do tego prawo.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 11 głosach „za” i 2 „przeciw”
Uchwała Nr XIV/66/2011 (Załącznik Nr 19)

Ad. Pkt 18 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Skarbnik Gminy Ewa Pawełczyk poinformowała, że ustawa o podatkach i opłatach lokalnych nakłada na gminę obowiązek określenia w drodze uchwały wysokości stawek podatku od środków transportowych. Przypomniała, że pierwotnie proponowano 10 % obniżenie w stosunku do wysokości górnych granic stawek ogłoszonych przez Ministra Finansów na 2012 rok, jednak w wyniku dyskusji przeprowadzonych na poszczególnych komisjach Urząd MiG proponuje następujące obniżenie stawek podatkowych:

- od samochodów ciężarowych - obniżenie o 30 % w stosunku do stawek maksymalnych
- od ciągników – obniżenie o 15 % w stosunku do stawek maksymalnych
- od autobusów – obniżenie o 20 % w stosunku do stawek maksymalnych.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry przyznał, że poprosił Burmistrza by jeszcze raz pochylił się nad projektem przedmiotowej uchwały uważając, że 10 % obniżenie w stosunku do stawek maksymalnych będzie zbyt dużym wzrostem tego podatku. Dodał, że z przedstawionymi autopoprawkami komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Burmistrz Jarosław Samela nadmienił, że jest to klasyczny przykład konsensusu uzyskanego w związku z posiedzeniami komisji.

Radny Tomasz Szczykutowicz oznajmił, że z wielkim zadowoleniem przyjął informację, że komisja budżetowa zajęła się tym tematem, ponieważ pierwotnie zaproponowane stawki wyglądały przerażająco, natomiast po zgłoszonych autopoprawkach wyglądają dosyć uczciwie. Poprosił jednak o zastanowienie się nad wysokością stawki podatkowej dla autobusów powyżej 30 miejsc, bowiem podatek wzrósł tu z 800 zł na 1365 zł, co jest niewątpliwie bardzo wysoką podwyżką.

Burmistrz Jarosław Samela wyjaśnił, że w poprzedniej uchwale tą samą stawką podatkową objęte były busy do 9 miejsc i autobusy do 30 osób, a zatem dla autobusów stawka była zaniżona., natomiast przy zastosowaniu techniki zakładającej procentowe obniżenie w stosunku do stawek maksymalnych wychodzi taka właśnie kwota.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską przy 13 radnych obecnych na sali
Uchwała Nr XIV/67/2011 (Załącznik Nr 20)

Ad. Pkt 19 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa, oraz określenia inkasentów terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Skarbnik Gminy Ewa Pawełczyk poinformowała, że zgodnie z przepisami ustawy o podatkach i opłatach lokalnych rada gminy ma możliwość wprowadzenia poboru podatków w drodze inkasa, określenia zasad, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. Dodała, że w stosunku do poprzedniej uchwały zmianie ulega tylko wysokość procentu inkasa, z 10 % na 8 %. Przypomniała, że w pierwotnej wersji projektu uchwały proponowano inkaso w wysokości 7 %, jednak po dyskusjach przeprowadzonych na posiedzeniach poszczególnych komisji zdecydowano o podwyższeniu wynagrodzenia za inkaso w wysokości 8 % od sumy zainkasowanych i terminowo przekazanych do Urzędu MiG podatków.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Daniel Szczodry poinformował, że na wczorajszym posiedzeniu komisji Burmistrz argumentował, że zmniejszenie procentu inkasa nie obniży dotychczasowych dochodów inkasentów ponieważ wzrosną stawki podatkowe. Dodał, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z uwagą dotyczącą podwyższenia wynagrodzenia za inkaso z 7 % na 8 %

Radny Tomasz Szczykutowicz stwierdził, że rada dała kiedyś sołtysom 10 % inkaso i dziwi go, że teraz odbiera im się te 2 %. Dodał, że nieładnie jest zaglądać komuś do kieszeni i patrzeć czy w związku ze wzrostem podatków sołtysi zarobią więcej. Podkreślił, że sołtysi przy bardzo małej diecie wykonują prace która powinna być wynagradzana na poziomie procentowym takim jaki był i zaproponował utrzymanie 10 % inkaso.

Radny Włodzimierz Sobala poparł propozycje radnego Tomasza Szczykutowicza stwierdzając, że sołtysi mają coraz więcej obowiązków.

Radny Sylwester Rudzki stwierdził, że po roku pracy sołtysów jest pod wrażeniem ich działalności, bowiem wykazują bardzo dużą inicjatywę. Stwierdził, że te 2 % nie jest aż tak wielką kwotą żeby ją zdejmować.

Burmistrz Jarosław Samela odparł, że rozmowa nie dotyczy sołtysów tylko inkasentów, bowiem prowizja za inkaso nie jest wynagrodzeniem za pracę sołtysa, a jeśli radni tak bardzo doceniają pracę sołtysów to zawsze mogą im podwyższyć wysokość diet. Dodał, że zaproponowano inkaso w wysokości 8 % po to, by nie zwiększać wypłacanej kwoty. Ponadto zwrócił uwagę, że gmina musi utrzymać stanowisko kasjerki, która przede wszystkim przyjmuje podatki.

Radny Tomasz Szczykutowicz zgłosił wniosek formalny dotyczący ustalenia wynagrodzenia za inkaso w wysokości 9 % od sumy zainkasowanych i terminowo przekazanych do Urzędu MiG podatków.

Przy 5 głosach „za” i 8 „przeciw” wniosek został odrzucony.

Przewodniczący RM Robert Janus odczytał projekt uchwały.

Projekt uchwały został przyjęty 9 głosami „za” 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym” przy 11 radnych obecnych na sali

Radni Tomasz Szczykutowicz i Włodzimierz Sobala opuścili salę obrad nie biorąc udziału w głosowaniu

Uchwała Nr XIV/68/2011 (Załącznik Nr 21)

O godz. 14:10 Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach

Obrady wznowiono po przerwie o godz. 14:20

Ad. Pkt 20 Odpowiedzi na wnioski i zapytania

Burmistrz Jarosław Samela udzielił odpowiedzi:

Radnemu Tadeuszowi Mazurkiewiczowi:

- odpowiedział, że w negocjacjach z przedstawicielami PKP Urząd MiG zaproponował wycięcie przez nich krzaków i niwelację terenów przylegających do skrzyżowania ul. Radomskiej z przejazdem kolejowym, co zostało jednak tylko częściowo wykonane, ponieważ krzaki faktycznie zostały wycięte jednak nie wykonano niwelacji terenu a deklaracja była taka, że Urząd MiG będzie utrzymywał ten teren w czystości pod warunkiem dokonania przez PKP niwelacji terenu i usunięcia korzeni. Odnośnie ul. Dworcowej obiecał powrót do tematu stwierdzając, że 3 lata temu Urząd MiG wystąpił o dzierżawę słupów od PKP, jednak zażądali wówczas bardzo dużej kwoty. Dodał, że najlepszym rozwiązaniem byłoby przejęcie tych słupów i pociągnięcie własnego oświetlenia.

Radnemu Konradowi Wojtachnio:

- odpowiedział, że montaż oświetlenia na „Ciecierówce” rozpocznie się 15 listopada

Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi:

- w kwestii oświetlenia upustu oznajmił, że zlecono opracowanie koncepcji podświetlenia spadającej wody i samego upustu, natomiast o kosztach ewentualnego przedsięwzięcia radni zostaną poinformowani na posiedzeniach komisji i w przypadku akceptacji będzie można to wykonać, ponieważ jest to element którego faktycznie brakuje.

- odnośnie zmiany granic gminy poinformował, że temat ten podejmowany był już w poprzedniej kadencji, jednak ówczesny wójt nie wykazywał zainteresowania, a potrzebne są do tego uchwały dwóch gmin oraz konsultacje społeczne. Dodał, że spróbuje podjąć jeszcze raz ten temat.

- odnośnie oczyszczenia z gałęzi linii energetycznej na ul. Górnej odpowiedział, że przedzwoni w tej sprawie do oddziału w Starachowicach

- w sprawie oczyszczenia korytek na ul. Sandomierskiej poinformował, że zleci wykonanie tego zadania pracownikom interwencyjnym ale dopiero po 1 listopada, chociaż w większości powinni wykonywać to mieszkańcy

- odnośnie komisariatu policji stwierdził, że Urząd Miasta i Gminy odpowiedział negatywnie na zalecenia MSWiA odnośnie docieplenia dachu argumentując, że remont tego budynku

włączony jest do rewitalizacji, efektem czego komisariat policji w Wąchocku powinien rozpocząć funkcjonowanie najpóźniej do 15 listopada br.

- w sprawie wyceny działek pod budowę obwodnicy odpowiedział, że Urząd MiG przez cały czas jest w kontakcie z Wojewodą, jednak pojawił się pewien problem z pieniędzmi na wycenę. Poinformował, że w miesiącach wiosennych odbył się przetarg na firmę mającą dokonywać wyceny, jednak został on już zrealizowany a pieniądze wypłacono i teraz konieczne jest ogłoszenie nowego przetargu. Oznajmił, że na przyszły tydzień planowane jest spotkanie z Wojewodą odnośnie budowy obwodnicy a Urząd MiG cały czas monitoruje ten temat robiąc wszystko, co tylko się da w tym zakresie.

Radnemu Sylwestrowi Rudzkiemu:

- odnośnie parku w Wąchocku odpowiedział, że na jesieni zostanie on podcięty, natomiast po raz drugi pielęgnacja zostanie dokonana w miesiącach wiosennych

- w kwestii przetargu na rewitalizację odpowiedział, że w pierwszym przetargu najniższa oferta wynosiła 11,5 mln zł a w drugim – 9,5 mln. zł. Nadmienił, że w chwili obecnej trwają przygotowania do ogłoszenia trzeciego przetargu, a ponadto prowadzone są rozmowy z Zarządem Województwa odnośnie innych sposobów finansowania pewnych elementów ze środków krajowych

Radnemu Edwardowi Lipcowi:

- odnośnie uzupełnienia ubytków na „Ciecierówce” odpowiedział, że sprawdzi ten temat

- w kwestii luster poinformował, że przekaże ten temat osobie zajmującej się drogami, jednak z uwagi na to, że lustra są dosyć drogie zostaną zamontowane tylko, jeśli są naprawdę konieczne

Przewodniczącemu Z.O. „Południe” Adrianowi Malinowskiemu:

- w kwestii rozbiórki budynku odpowiedział, że Urząd MiG może jedynie wystąpić do nadzoru budowlanego o wydanie decyzji na rozbiórkę.

Radnemu Tomaszowi Szczykutowiczowi:

- w kwestii remontu ul. Powstańców poinformował, że aktualnie wykonywany jest remont szczytkowy ul. Wesolej na zasadzie oszczędności z bieżącego utrzymania dróg. Nadmienił, że jeśli w ramach oszczędności pojawi się taka możliwość, wówczas ulica zostanie wyremontowana.

Radny Tomasz Szczykutowicz stwierdził, że warto te prace przyspieszyć, ponieważ od lat sypany jest tam żwir, który bardzo dobrze się ubił więc taka podbudowa powinna spełnić swoje zadanie.

Radnemu Robertowi Janusowi:

- w kwestii wiaty na przystanku w rynku odpowiedział, że jest to wniosek który przez 8 lat składał jego obecny zastępca, a zatem przekazał mu go do realizacji oczekując, że zostanie

wykonany

- odnośnie kar umownych związanych z oświetleniem na ul. Radomskiej odpowiedział, że nie jest to związane z firmą która obsługuje gminę, tylko wynika z tego, że ZEORK po wykonaniu pomiarów mocy zmienił bezpieczniki na mniejsze, efektem czego jest ich wyrzucanie co jakiś czas. Obiecał podjęcie rozmów z ZEORK – iem odnośnie ponownego dokonania pomiaru mocy przy udziale pracowników urzędu

- w kwestii oświetlenia zjazdu w ul. Dolną obiecał wystąpienie do GDDKiA z wnioskiem o możliwość ustawienia słupków odblaskowych

- odnośnie oczyszczenia z gałęzi lampy na ul. Nadrzecznej odpowiedział, że wniosek zostanie zrealizowany jeśli nie będzie konieczności wynajęcia zwyżki.

- w kwestii oznakowania ul. Św. Rocha poinformował, że temat ten zostanie przekazany Staroście, natomiast z pism przekazanych od dyrektora ZDP wynika, że wykonywana jest tam jakaś inwestycja która nie jest jeszcze zakończona.

- odnośnie budowy obwodnicy odpowiedział, że nic mu nie wiadomo na temat blokowania przez Wojewodę tego tematu.

Ad. Pkt 21 Interpelacje i oświadczenia radnych

W tym punkcie nie poruszono żadnych spraw

Ad. Pkt 22 Sprawy różne

W tym punkcie nie poruszono żadnych spraw.

Ad. Pkt 20 Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus podziękował wszystkim za udział w obradach a następnie o godz. 14:50 dokonał zamknięcia XIV sesji Rady Miejskiej.

Protokołowała
Karolina Derlatka-Błąd

PODINSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Miejskiej
Derlatka - Błąd
mgr Karolina Derlatka - Błąd

Przewodniczący RM
Robert Janus

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Wąchocku
mgr inż. Robert Janus